
A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG BELÜGYMINISZTERHELYETTESÉNEK
16. sz. PARANCSA 

a "Kiváló határőr" jelvény adományozására.
Budapest. 1956. évi június 8.-án.

A Belügyminisztérium Határőrsége pártunk és kormányunk megbízásá
ból őrzi Népköztársaságunk államhatárát. Az eltelt évek során a 
személyi állomány számos esetben bebizonyította áldozatkészségével, 
helytállásával, hűségével, hogy méltó erre a megtisztelő feladatra.
A haza iránti kötelesség teljesítésében kimagasló eredményeket 
elért harcosok és tiszthelyettesek részére 1953-ban "Kiváló határ
őr" jelvény adományozása lett elrendelve.
Az azóta eltelt idő alatt többen szerezték meg ezt a megtisztelő 
címet, bizonyítva ezzel, hogy egyre nő azoknak a harcosoknak és 
tiszthelyetteseknek száma, akik esküjükhöz híven, példamutató 
szolgálatellátással kimagasló érdemeket szereztek államhatárunk 
őrizetében.
Annak érdekében, hogy államhatárunk őrizete tovább szilárduljon, 
hogy minél szélesebb körben terjedjen a "Kiváló határőr" mozgalom, 
és államhatárunk őrzésében minél több harcos és tiszthelyettes 
érjen el kimagasló eredményeket, a "Kiváló határőr" jelvény meg
szerzésének követelményeként

e l r e n d e l e m :
"Kiváló határőr" jelvénnyel tüntetendő ki mindazon határőr és 
tiszthelyettes, aki:
1./ az államhatár őrzése során szolgálatát a szabályzat szerint, 

éberen ellátva határsértőt fog el és az elfogás során bátor, 
önfeláldozó magatartást tanúsít:

2./ Népköztársaságunk államhatárának őrzése során mint járőr a 
szolgálat ellátásában huzamosabb időn át példamutató, fegyel
mezett magatartást tanúsít, szolgálatát éberen látja el, a 
párt- és DISZ szervezetek politikai, szervezeti munkájából 
aktivan kiveszi a részét, kiváló párt-, illetve DISZ munkát 
végez, a katonai, politikai kiképzésben legalább "jó" eredményt 
mutat fel és fenyítve nem volt;

5./ razziák, operációk alatt fáradtságot nem ismerő, kimagasló
munkát fejt ki és ezzel nagymértékben segíti az akció sikerét;

4./ az államhatár őrizetének eredményesebbé tétele érdekében jelen
tős újításokat, javaslatokat tesz, vagy ilyeneket dolgoz ki;
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5./ valamilyen szakszolgálati ágban /:hír.,htp.,eü., áeü.,:/
kimagasló érdemeket szerzett, amellyel nagymértékben elősegí
tette a határőrizet jó ellátását, illetve a razzia, operáció 
vezetéséhez és lefolytatásához kiemelkedő segítséget nyújtott.

A "Kiváló határőr" jelvény egy személynek több esetben is adományoz
ható.
A "Kiváló határőr" jelvény kitüntetést a BM. Határőrség Parancsnoka 
adományozza.
A jelvény jogos viselését igazolvánnyal kell igazolni. Leszerelés 
esetén a jelvény a kitüntetett birtokában marad.
Azokat a határőröket, akik "Kiváló határőr" jelvénnyel rendelkeznek 
és a szolgálat ellátása terén az államvédelem szempontjából kima
gasló eredményeket érnek el, a 28. sz. Belügyminiszteri pcs. szerint 
fel kell terjeszteni miniszteri kitüntetésre.
Aki magatartása, vagy cselekedetei miatt a "Kiváló határőr" jelvény 
viselésére méltatlanná vált, attól a kitüntetést vissza kell venni, 
amit állományparancsban kell közölni.
A "Kiváló határőr" jelvénnyel kitüntetett minősítési lapjára a 
kitüntetést rá kell vezetni. Szabadságolásnál, előléptetésnél a 
kitüntetetteket kell elsősorban figyelembe venni.
Jelen parancsomat a BM. Határőrség egész személyi állománya előtt 
oktatás tárgyává kell tenni.
Jelen parancsommal egyidejűleg hatályon kívül helyezem az ÁVH. Vez. 
1953. június 19.-én kelt 036. sz. parancsát.

Gábri Mihály s.k. 
belügyminiszter első helyettese.

Felterjesztem: Belügyminiszter Elvtársnak
Kapják: Miniszterhelyettes Elvtársak 

Országos Parancsnokok
Központi Főosztály és önálló oszt.vezetők 
Határőrség Parancsnoksága. /elosztó szerint/
Megyei /budapesti/ főosztály vezetők.
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